STAATSMINISTERIUM
FUR WIRTSCHAFT
ARBEIT UND VERKEHR

Sachsisches Staatsministerium fir Wirtschaft, Arbeit und Verkehr
Postfach 10 03 29 | 01073 Dresden

Prasidenten des Sachsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias RéRler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1

01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Dr. Volker Kiilow,

Fraktion DIE LINKE

Drs.-Nr.: 5/13183

Thema: AWACS-Aufklarungsflugzeuge der NATO iiber Leipzig

Sehr geehrter Herr Prasident,
den Fragen sind folgende Ausfuhrungen vorangestellt:

sNach ibereinstimmenden Informationen mehrerer Anwohnerinnen
und Anwohner gab es am 25. November 2013 ab 10:34 Uhr mehrere
Starts und Landungen eines oder mehrere AWACS-Aufkldrungs-
flugzeuge der NATO auf dem Flughafen Leipzig/Halle.*

Namens und im Auftrag der Sachsischen Staatsregierung beantworte ich die
Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1: Diirfen AWACS-Aufklarungsflugzeuge am Flughafen Leipzig/
Halle iiberhaupt starten und landen? (Bitte um Begriindung
der Antwort)

Die Frage wurde durch die Staatsregierung bereits im Rahmen der Kleinen
Anfrage Drs.-Nr.: 5/3772 beantwortet.

Frage 2: Wie viele derartige Starts und Landungen bzw. Uberfliige hat
es bisher auf dem Flughafen Leipzig/Halle insgesamt gege-
ben? (Bitte exakte und komplette Auflistung)

Es wird ‘auf die Antwort zu Frage 2 der Drucksache 5/3772 verwiesen. Da-
neben sind in der Verkehrsstatistik des Flughafens Leipzig/Halle keine weite-
ren Starts und Landungen von AWACS-Flugzeugen vermerkt.

Luftfahrzeugbewegungen, die lediglich ein ,Aufsetzen und Durchstarten®
beinhalten, werden nicht erfasst. Derartige Trainingsfluge, die zur Schu-
lungsroutine fur die Piloten in ganz Deutschland gehéren, fanden auch am
25. November 2013 statt.
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Frage 3: Welche konkreten Ziele verfolgte die NATO mit diesen Uberwachungs-
fliigen auf dem Flughafen Leipzig/Halle am 25. November 2013?

Neben den Ausfihrungen zu Frage 2 wird auf die Antwort zu Frage 3 der Drucksache
5/3772 verwiesen.

Frage 4: Mit welchen staatlichen Behdrden miissen derartige Uberwachungs-
und Aufkldrungsfliige im Vorfeld abgestimmt werden?

Militarische Fliige werden in Deutschland tUber das Amt fur Flugsicherung der Bundes-
wehr koordiniert.

Frage 5: Wie groB ist der konkrete finanzielle Gewinn fiir den Flughafen
Leipzig/Halle durch diese spezifische Art der militirischen Nutzung?

Hierzu liegen der Staatsregierung keine Erkenntnisse vor.

Mit freundlichen GriiRen

S LetX

Sven Morlok
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